Informace pro studenty pozvané k přijímací zkoušce do oboru BMI

Přijímací zkouška na magisterský studijní obor Biomedicínské inženýrství FEL ČVUT má jak písemnou, tak ústní část. Obě části proběhnou ve středu 26. května 2010. Písemná zkouška pro všechny uchazeče začíná v 9:00 v posluchárně K1 v budově FEL na Karlově náměstí (Karlovo nám. 13, viz http://cyber.felk.cvut.cz/maps/).
Cílem zkoušky je 

· zjistit rozsah a úroveň znalostí pozvaných uchazečů v těch blocích předmětů, které byly uvedeny v jejich individuální pozvánce k přijímací zkoušce,
· navrhnout přijetí vhodných uchazečů a případnou úpravu jejich studijního plánu s ohledem na již dosažené vzdělání (např. v některém zdravotnicky zaměřeném bakalářském studijním programu). 

Většina předmětů oboru BMI předpokládá určitou minimální úroveň vstupních znalostí, které jsou chápány jako prerekvizity pro další studium. Písemná zkouška bude proto strukturována do tří bloků, jejichž obsah zhruba odráží náplň následujících předmětů bakalářského studia na FEL:
Blok elektronika:


X31EO1 
Elektrické obvody 


X31EO2 
Elektrické obvody


X38EMB 
Elektrická měření 

Blok IT:

X36ALG 
Algoritmizace


X33OSA 
Operační systémy a jejich aplikace

Blok matematika a statistika:




X01M3C 
Matematika 3C

Anotace obsahu uvedených předmětů jsou k dispozici na adrese
http://www.fel.cvut.cz/education/bk/predmety/predmetyAll.html.

Komise si chce udělat co nejpřesnější obrázek o znalostech pozvaných uchazečů v těch předmětech, pro které nenalezla obdobu ve výčtu předmětu, které již absolvovali nebo kde studijní výsledky neodpovídají požadavkům studijního oboru. Tento obrázek může komise velmi dobře získat nejen testem, ale také posouzením výsledků dosavadní studijní práce. Doporučujeme proto zájemcům, aby v rámci pohovoru komisi půjčili k nahlédnutí například výtisk své bakalářské nebo jiné závěrečné práce.

I v případě, že přijímací zkouška prokáže mezery ve znalostech uchazeče či uchazečky v části zmíněných bloků, může přijímací komise navrhnout přijetí a současně vyslovit požadavek, aby si uchazeč či uchazečka chybějící znalosti doplnil(a). Komise zpravidla také doporučí, jak znalosti získat a předepíše způsob a termín kontroly. V některých případech student/ka může požádat o individuální studijní plán, který zohlední jeho/její předchozí znalosti a dosažené vzdělání.

