Výklad voleb pro volby do AS FEL v březnu 2007
dle platného Volebního a jednacího řádu AS FEL.

1. Organizace voleb.

Organizaci voleb řídí a odpovědnost za průběh a vyhodnocení nese volební komise ustanovená k tomu AS FEL. Volební komise využívá pomoci děkanátu a dalších složek fakulty a může práci delegovat i dalším dobrovolníkům dle svého uvážení.

2. Sestavení seznamu voličů
Členové akademické obce AS FEL jsou pro účely voleb rozděleni do dvou skupin, „studenti“ a „AP“.

a) Členy skupiny „studenti“ jsou automaticky studenti, kteří nejsou zároveň v zaměstnaneckém poměru k FEL. Pokud studující má i zaměstnanecký poměr, ale neprošel výběrovým řízením a tedy nemá v pracovní smlouvě uvedenu činnost vědecká práce, pak je rovněž pro účely voleb „studentem“.
b) Členem skupiny „AP“ jsou automaticky zaměstnanci FEL, kteří prošli výběrovým řízením, v pracovní smlouvě mají výuku i vědu a nestudují žádný doktorský program.
c) Pokud je akademický pracovník (prošel výběrovým řízením a má pracovní smlouvu na výuku i vědeckou činnost) zároveň studentem doktorského studijního programu, pak se může a musí rozhodnout, zda je (jako kandidát a jako volič) členem skupiny „studenti“ nebo členem skupiny „AP“.
Členy akademické obce, kteří spadají do kategorie c), vyzve k projevení rozhodnutí volební komise, například prostřednictvím vedoucích příslušných kateder.

3. Počítání hlasů.

U každého kandidáta se spočítají zvlášť hlasy obdržené od „studentů“ (dále H(S)) a hlasy obdržené od „AP“ (dále H(AP)). Výsledný počet hlasů pro účely vyhodnocení voleb („přepočtené hlasy“) se získají podle vzorce

H = H(S)*V(AP) + H(AP)*V(S),

kde V(S) je počet všech hlasovacích lístků odevzdaných „studenty“ a V(AP) je počet všech hlasovacích lístků odevzdaných „AP“.

4. Vyhodnocení voleb.
Volby jsou platné, pokud se zůčastní alespoň 15 procent všech oprávněných voličů.

Kandidáti se rozdělí podle příslušnosti do skupiny „studenti“ nebo „AP“ a volby se vyhodnocují pro každou skupinu zvlášť. V rámci každé skupiny se kandidáti seřadí podle počtu přepočítaných hlasů. Do AS FEL jsou zvoleni za studenty ti z kandidátů ze skupiny „studenti“, kteří se umístili v rámci této skupiny mezi prvními 10 a získali alespoň 15 procent z maximálního možného počtu přepočtených hlasů (dáno číslem 2*V(AP) *V(S)). Další případní kandidáti v pořadí, kteří získali alespoň 15 procent z maximálního možného počtu přepočtených hlasů, se stávají náhradníky.
Do AS FEL jsou zvoleni za akademické pracovníky ti z kandidátů ze skupiny „AP“, kteří se umístili v rámci této skupiny mezi prvními 13 a získali alespoň 15 procent z maximálního možného počtu přepočtených hlasů (dáno číslem 2*V(AP) *V(S)). )). Další případní kandidáti v pořadí, kteří získali alespoň 15 procent z maximálního možného počtu přepočtených hlasů, se stávají náhradníky.
Pokud nastane na kritickém místě rovnost hlasů, rozhoduje mezi kandidáty z určité skupiny prosté porovnání počtu hlasů odevzdaných jim voliči z příslušné skupiny (u kandidátů za „studenty“ rozhoduje počet hlasů odevzdaných „studenty“, u kandidátů za „AP“ rozhoduje počet hlasů odevzdaných „AP“). Pokud nerozhodne ani toto kritérium, rozhoduje se losem.
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