1. Jaky je Vas nazor na vytvareni satelitu FEL v malych mestech?

Je to nesmysl.

2. Jste pro, aby vysledky ankety primo ovlivnovaly prerozdelovani financnich prostredku?

Ano, ale jen v případě, že anketa bude tvořit jeden díl ze skládačky zvané evaluace výuky (společně s hospitacemi, nezávislým peer-review, porovnáním znalostí a výsledků studentů či absolventů, atd.).

3. Co si myslite o narocnosti studia na FEL? Byl/a byste pro jeho zvyseni?

Některé obory jsou málo náročné, některé naopak velmi obtížné. Jsem pro zvýšení náročnosti těch prvních na úroveň těch druhých. Ty druhé již narazily na strop, další zvyšování náročnosti by mohlo být kontraproduktivní.

4. Co je ostudou FEL? Co naopak jeho chloubou?

Ostuda je silné slovo. Asi nejvíc se jí blíží udělování titulu zcela bez zásluh (od PhD po profesora). Na rozdíl od Plzně se ale nešvindluje, spíše se přivírají oči ve stylu "tak mu tu profesuru do důchodu dejte", "dělá PhD už 18 let, tak ať už radši dál neotravuje" či "musíme mu to dát, jelikož bychom jinak neměli docenty na akreditaci". 

Chloubou je podle mne jednoznačně to, že se FEL jako jediná masová fakulta pořád (i když s rostoucími obtížemi) drží nad vodou. No, lépe řečeno klesá pomalu ke dnu, ale ještě se může zachránit, pokud odhodí balast.

5. Jaky je Vas nazor na vzik FIT?

Z pohledu ČVUT krok zpět, jelikož se vyrobila nová fakulta duplikující výuku na mnoha fakultách stávajících, navíc s nejistým výzkumným potenciálem. Z pohledu FEL promarněná příležitost, neboť oddělení FIT a změna programů měla vést k restrukturalizaci FEL, zejména transformaci kateder a následnému propuštění neefektivních zaměstnanců.

6. Kdo je/byl Vas vzor na FEL?

Nikdo.

7. Co jste udělal/a důležitého v minulém senátu, abych Vás mĕl volit znovu?

V senátu jsem dosud nepůsobil.

8. Jaký je váš názor na pokus o likvidaci ankety v podání doc. Jelínka?

Jsem jednoznačně za zveřejňování všech příspěvků v anketě až na extrémní výjimky, které se zveřejnit nemohou (vulgarity, texty v rozporu s zákony). Rozhodovat o zneviditelnění daného příspěvku však musí orgán nezávislý na osobě pedagoga či vedení fakulty. 

9. Ste za zachovanie názvu fakulty, alebo by ste názov fakulty zmenili (napr. z FEL na FELi)?

Název FEL je jediné, co bych na fakultě neměnil.

10. Za jakých okolností jste ochotní vzdát se svého mandátu?

Pokud zjistím, že moji práce v AS FEL nemá žádný smysl, tak dám šanci někomu jinému.

11. Vadi Vam, ze i v soucasne dobe se na FEL stavaji docenty ci dokonce profesory lide s

nulovym poctem impaktovanych clanku a nulovym poctem relevantnich citaci, kdyz

prumerny doktorand jich ma dnes mnohem vice? Odpovezte prosim nejprve ano ci ne, pak

dodejte pripadne vysvetleni.

Ano, je to jedna z největších bolestí FEL. Moje aktivity (viz Diskusní fórum FEL) a psaní dopisů AS FEL a VR FEL zatím téměř nikam nevedly, jediným výsledkem je, že teď už lidé tuší, že docent či profesor neznamená automaticky vědec a bohužel ani pedagog.
12. Jste pro nezavislou evaluaci vyuky, kterou provedou nezavisli odbornici (nejlepe ze

zahranici)? Pokud ano, souhlasite s tim, aby Vami vyucovane predmety byli evaluovany jako prvni?

Ano. Jsem navíc ochoten přesvědčit kolegy se špičkových pracovišť, aby evaluaci provedli.

13. Souhlasite se zverejnenim vsech komentaru ankety az na ty, kde nezavisla komise posoudi navrh pedagoga a zavadne prispevky (vulgarni, rasisticke, atd.) odstrani?

Ano.

14. Jste pro zruseni "platby" za senatorovani, kdy zamestnanci dostavaji "plat" formou 200 zapocitatelnych hodin?
Ano.

15. Zajímal by mě názor kandidátů k otázce povinnosti tělesné výchovy (nehledě na

tělovýchovný kurz) na FELu. Aneb nemyslíte, že by se v tomto směru mělo něco změnit? (Konkrétněji: Tělocvik nepovinný a bez tělovýchovného kurzu.)

Žádný názor nemám, je mi to jedno.
16. Myslíte si, že dobrá vzdělanost v cizích jazycích patří k profilu absolventa FELu?

Dá se vůbec odpovědět jinak než ano?

17. Měl by mít student bezplatnou možnost jazyky studovat v rámci FEL?

Ano, ale jen podmíněně. Student by měl mít možnost chodit na jazyky, které by neplatil, ale jen v případě, že hned poté složí zápočet/zkoušku. Pokud je nesloží, tak o možnost bezplatného vzdělávání jazyků přijde. Tím se dost redukuje problém lidí, kteří na jazyky chodí, ale nezájmem hodiny brzdí.

18. Byl/a byste pro zachování, či zvyšování nabídky volitelných předmětů?

Jsem pro zvýšení za podmínky, že náročnost všech volitelných předmětů bude srovnatelná. Také je přitom myslet na efektivitu výuky - není možné učit předměty se jedním či dvěma studenty.
19. Myslíte si, že je správné klást větší důraz na přednášky než na cvičení? (větší hodinová

dotace - např u nových programů)

Tady není možné jednoznačně odpovědět. U nás se přednáška často bere jako výklad bez interakce, prostě člověk sedí a poslouchá. Ve světě je to často jinak, tam musí člověk jít na přednášku připravený, jinak by mu byla k ničemu. Záleží tedy na konkrétním předmětu.

20. Souhlasíte s názorem, že děkanem FEL by měl být človek s FEL kariérně spjatý? Či

naopak shledáváte jako nutné při hledání děkana oslovit význačné osobnosti i mimo FEL,

nejlépe v zahraničí?

FEL by opravdu prospělo, kdyby přišel někdo zvenčí. Absence inzerce (špičkové časopisy, média, zprostředkovatelské firmy) jen dokládá, že se případného příchodu lidí zvenku bojíme. To není je případ děkana, ale i výběrových řízení na pozice vedoucích kateder či odborných asistentů. V senátu se budu snažit prosadit, aby informace o pozici děkana doputovala na co nejvíce míst a hlavně aby tam doputovala včas. Nestačí nějaké tři týdny, to se musí inzerovat měsíce dopředu.
21. Shledáváte diskusní fórum FEL jako užitečný prostředek pro komunikaci s akademickou obcí? Budete ho v případě zvolení využívat?

Diskusní fórum FEL je na české i světové poměry unikátní svou otevřeností a tím, že je veřejné. O jeho užitečnosti nemám pochyb a stejně jako dosud bych ho využíval i jako senátor. Na druhou stranu se nedomnívám, že by absence příspěvků na fóru kandidáty či senátory nějak diskvalifikovala.

22. Považujete za dobrý krok vyžadovat po akademických pracovnících diverzitu pracovních zkušeností např. podmínkou na absolvování zahraniční stáže?

Ano. Na Katedře řídící techniky jsem se spolupodílel na novém kariérním řádu, kde je od letošního roku působení v zahraničí nutnou (ne však postačující!) podmínkou získání pozice odborného asistenta.

23. Měli by být vyučující, kteří přednášejí v anglickém jazyce, a zaměstnanci přicházející do častého styku se zahraničními studenty a pracovníky testováni na odpovídající znalost jazyka pomocí standardizovaných zkoušek?

Ano. Nejdříve by měl člověk ukázat, že anglicky umí dostatečně na potřeby výuky, a pak teprve by měl mít možnost ucházet se o výuku v angličtině. Teď stačí, že kdesi v KOSu zakliknu jedno políčko.
