Návrh zápisu ze zasedaní ekonomické komise AS dne 28.3.2008
Ekas080328n1
Přítomni: Fuka Jindřich, Dobiáš Martin, Lev Miroslav, Skalický Petr 
Omluveni: Holub Jan, Sláma Jan
Ostatní AS: Boreš P.
Hosté: Doc. Ing. Pavel Mindl, CSc. (proděkan pro rozvoj), Ing. Igor Mráz (tajemník FEL),

Prof. Ing. Zbyněk Škvor, CSc. (proděkan pro doktorské studium a výzkum)  
Program: Metodika rozdělování finančních prostředků pro rok 2008
Zasedání se konalo v místnosti 104 od 12:00 do 15:50.

Proděkan pro rozvoj doc. Mindl seznámil s důvody vypuštění vlivu ankety studentů na financování jednotlivých kateder v části metodiky pro rozdělování mzdových prostředků, tj. s nastavením koeficientu vlivu ankety na KA = 1, (předložený návrh naleznete na \INFODEK\SENAT\komise\EKAS\080328Metodika\Metodika_rozd_fin_prostr-pro-2008-navrh11-3-08.doc). Hlavním důvodem je, že anketa není dostatečně věrohodná pro nízký počet zúčastněných studentů, jak vyplynulo z provedeného rozboru (doc. Šafránková). Anketu ale dále ponechat jako manažerský nástroj pro motivaci učitelů a zpětnou vazbu pro jednotlivé pracovníky. Dále bylo oceněno průměrování výkonů (vztah 2 str. 1) za poslední a aktuální rok, které přispívá ke stabilizaci financování kateder. Komise souhlasila s předloženým návrhem po provedení drobných formulačních upřesnění a následujících větších úprav:
- strana jedna, poznámka pod čarou: vypustit vkládanou větu: „Pro rok 2008 se stanovuje P/V=80/20“. Zdůvodnění: poznámka má pouze informativní hodnotu do minulosti, poměr se stanovuje při návrhu rozpočtu fakulty pro daný rok, metodika je obecná záležitost.
- upřesnění stanovení koeficientů (viz. výsledný text str. 3)

- aktualizace Přílohy 1 podle současného stavu (otázky, data apod.)

Výsledný text návrhu: Metodika_rozd_fin_prostr-pro-2008-navrh28-3-08.doc
 
Stanovení poměru pro rozdělování finančních prostředků  podle pedagogických P % a vědeckých výkonů kateder V %.


P. Boreš vznesl otázku, zda je v současné době ještě nutné podporovat vědeckovýzkumnou činnost z prostředků výuky, tj. používat dělení 80/20. K problematice odpovídali kromě proděkana Mindla ještě proděkan Škvor a tajemník fakulty Mráz. Zazněly tyto údaje:

- prostředky na ČVUT jsou přidělovány v poměru cca 90/10, na FEL 87/13,

- změny: režie výzkumných záměrů 100 % na režii fakulty, vrátí zpět 20 % NEI,

   povinná režie na projektech 15 % na režii fakulty, vrátí zpět 6 % NEI.

Závěr diskuze: Navrhujeme, aby senát požádal vedení o předložení rozboru v této problematice v souvislosti s přípravou rozpočtu na rok 2008 a vyčíslení dopadu případné změny poměru na výši 82,5/17,5 nebo 85/15. Pro urychlení provést tento výpočet ukázkově na datech rozpočtu roku 2007 a porovnat změny. Připravit pro příští jednání ekonomické komise.
Prosemináře – jelikož nebyly dodány konkrétní podklady, komise se shodla, že prosemináře nebudou zahrnuty do metodiky – skutečná potřeba vyučujících bude stanovena proděkanem, tak aby bylo respektováno, že část výuky je laboratorní/počítačová, část je společná (přesto např. pro 80 lidí je potřeba více než jeden vyučující). To se dá udělat koeficientem náročnosti cvičení předmětu.
V Praze dne 1.4.2008                                      zapsal  ing. Fuka (mluvčí Ekas)
